



220174 - 女孩在任何情况不能在她的父母面前穿着短衣服

السؤال

长期以来，我在家里的时候忽视自己的衣服，我以为在我周围的只是我的父亲和母亲，所以，我只穿着很短的裤子和上衣。然后，我最近意识到不应该穿紧身的衣服，即使周围的人是与我最亲的人也罢，比如我的父亲。因为我不知道这些细节，我的大部分衣服都是这样的，如果我去换衣服，我的父母非常惊讶，并且阻止我，说我在家里不需要换上正式的长衣服，我觉得现在穿上我和他们习惯的短衣服的时候非常不自在。

尽管如此，我还是打算买一些达到膝盖的长衣服，而这个计划需要一些耐心，因为我仍然依赖于我的父母，他俩决定购买衣服的时间和样式。

现在的问题是：由于迫切需要，是否允许我目前在父亲面前穿着很短的上衣和短裤，一直到我有能力购买别的衣服？如果这是允许的，我在穿着这种短衣服的时候应该不要出现在父母的周围吗？须知这将是非常困难的，因为我们生活在一个家里，避免出现在父母的周围意味着我要长时间的独自呆在自己的房间里，这是不可能的。我希望你们不吝赐教和指导。愿真主回赐你。

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

第一：

毫无疑问，与父母和睦相处、善待和孝敬父母，这些都是清廉的功修，在今世和后世中可以获得真主的报酬，但是在违抗真主和使者的情况下不能服从父母，也不能为了取得父母的喜悦而违背真主和使者的命令，招致真主的愤怒。

第二：

教法规定女人在女人的面前所穿的衣服必须要遮住手掌到脚踝骨之间的部位，但如果女人为了做家务活等需要挽起她的衣服，她可以把衣服向上挽至膝盖，把衣袖挽到上臂，根据需要的程度而定，但平常穿这样的衣服是不允许的。

女人在男性至亲的面前可以露出在女人的面前露出的部位，可以露出头、脖颈、脚、手掌、手臂和小



腿等。

尽管如此，她不能穿短到膝盖的衣服，更不用说膝盖以上的超短衣服，她通常只能露出小腿和脚等大家习以为常的部位。

她也不能穿暴露羞体和身体曲线的紧身衣，即使是在男性至亲面前也罢，她只能在丈夫的面前穿这样的衣服。

敬请参阅（[6569](#)）和（[12371](#)）号问题的回答。

根据询问者上述的情况和环境，我们对她的建议如下：

- * 尽量的向她的父母如实的阐明教法律例，同时列举教法证据，引用学者们的相关主张，可以通过各种方便的渠道，比如磁带、讲座、书籍或者可靠的网站上的法特瓦等等。
- * 温和、智慧和耐心地对待父母，即使自己受到一些困难或者伤害。
- * 尽量的阐明女人腼腆害羞的哲理，即使在她父母的家里也罢，以便彰显伊斯兰教的优越性，让父母了解真主命令穆斯林女子遮住身体的哲理。
- * 向父母阐明宗教的根本就是服从真主、服从真主的使者（愿主福安之），而不是对自己苛刻，也不是惹父母生气。
- * 经常向真主祈祷，引导她的父母，驱除他们的伤害，让他们顺利的博取真主的喜悦。

然后我们认为这位询问的姐妹应该尽量的积蓄自己的零花钱，以便购买在家里穿的遮住身体的长衣服，但是她不必完全改变所有的衣服，起初应该在必要的时候穿上它。

我们建议她应该拥有做礼拜的时候穿的“礼拜服”，如果她穿着短装，可以穿上礼拜服出现在男性至亲的面前。

然后，她在整个事情中应该竭尽全力的敬畏真主，履行博取真主喜悦的功修，尽可能的放弃真主恼怒和禁止的事情，真主只给人责成力所能及的事情。

真主至知！